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Míg lesz a béke.
Törökország enged.

Skutarit Albánia kapja.
Hosszas vajúdás után végre kö­

zeledés történt Törökország és a 
Balkán-szövetség közt a béke érde­
kében. Törökország belátta, hogy a 
háborút sikerrel nem folytathatja, 
sőt az esetre kockára tenné Kon­
stantinápoly birtokát is ; éppen ezért 
hajlandó a békére nagy áldozatok 
árán is. így még megmentheti a kis- 
ázsiai szigeteket, és Konstantinápolyt 
a nagyhatalmak jóakaratu támoga­
tásával.

Bulgária e szerint megkapja Dri- 
nápolyt, Montenegró azonban nem 
kapja meg az annyira óhajtott Sku­
tarit, mely Albánia fővárosa lesz, ha­
nem o helyett pénzbeli kárpótlásban 
részesül. Albánia határait a nagyha­
talmak fogják megállapítani.

Utólag derül ki, hogy a nagy­
követek miért nem nyújtották át első 
Ízben a demarehe-ra vonatkozó jegy­
zéküket. Mert bombamerénylet ké­
szült ellenük, melyet az utolsó pil­
lanatban sikerült felfedezni és az 
össze esk ü vést leleplező i.

FKLBLŐe SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOMOti:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG B3 KIADÓHTVATXU:

Debrecen, Koesuth-ntoa 3. szám, 1-3 3 emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár épillet.)

Legújabb távirataink a követ­
kezők :

Görög győzelem.
Athén, január 21.

A hadügyminisztérium Hanictéliasből a 
a következő táviratot kapta:

Mii általános támadást kezdtünk az egész 
vonalon. Tüzérségünk kezdte meg a harcot 
reggel 8 órakor és a tüzelést este 6 óráig 
folytatta. A tüzelés eredménye fényes volt. 
Délután általános roham kezdődött. A görög 
csapatoknak sikerült a törököket a lessziani 
dombon elfoglalt pozíciójukból elűzni és Lo- 
zenzií megszállani. A törökök rendetlenül 
Pisani felé vonultak vissza. Balszárnyunk 
egyidejűleg a Manoliassza domb ellen vo­
nult előre.

Albán küldöttség Budapesten.
Sarajevo, jan. 21.

A Sarajevo! albánok elhatározták, 
hogy Budapestre, Bócsbe és Berlinbe 
deputációt küldenek. A küldöttség 
arra fogja kérni a kabineteket, hogy 
az albán-kérdés megoldásánál álljanak 
a pártjokra. A deputáció Hima dervis 
vezetése alatt legközelebb Budapestre 
érkezik és Lukács miniszterelnöknek 
memorandumot nyújt át.

Drinápoly sorsa.
Konstantinápoly, január 21.

Török körökben az a hir járja, hogy 
a porta javasolni fogja, hogy Drinápoly

bolgár-muzulmán kormányzóságot

" Döntés a béke felett.
Konstantinápoly, jan. 21.

A minisztertanács már döntött a 
béke mellett, de a döntést csak csü­
törtökön fogja nyilvánosságra hozni, 
amikor a békejavaslatok valamelyiket 
elfogadják. A kormány a békét a 
birodalmi tanács nélkül fogja megkötni.

Kárpótlás Montenegrónak.
Berlin, január 21.

Mint a Frankfurter Zeitung értesül, 
nagyhatalmak megállapodtak abban, bog 
Skutari városát a független Albánia kapj . 
Montenegró pedig pénzbeli kárpótlást kap, 
azonkívül területnagyobbitást a novibazári 
szandsák területéből.

Leleplezett összeesküvés.
Konstantinápoly, jan. 21.

Mikor a nagyhatalmak követei 
először akarták átnyújtani a de- 
marche-ra vonatkozó jegyzéküket a 
portának, nagy összeesküvésnek jöt­
tek nyomára. Az összeesküvők bomba- 
merényletet akartak elkövetni a nagy­
követek ellen, akiket erről értesítet­
tek és ezért nem jelentek meg a 
portánál. A bombákat is megtalálták, 
az összeesküvők azonban elmenekül­
tek. A nagykövetek ezért halasztot­
ták el a jegyzék átadását.

A törpe.
Magam sem tudom, mióta alhattam 

egymagámban a kupé egyik padján elnyuj- 
tózva, mikor hirtelen arra ébredtem, hogy 
valaki belép és felcsavarja a villanyt. Föl­
néztem. Egy hih.tétlenül visszataszító, színia 
természeífólöttien rut, ijesztő törpét láttam 
magam előtt. Hosszú, vörös szakálla volt, 
bosszú, vastag karjai és a legrcttenetcscbb 
az volt rajta, hogy az egyik szemén fekete 
monoklit viselt, ami hihetetlenül gonosz és 
félelmetes kifejezést kölcsönzött az arcának.

Igyekeztem nem törődni vele, de foly­
ton magamon éreztem a szörnyeteg szúró 
pillantását. Egyszerre csak megszólalt:

— Most leszámolunk.
— Micsoda — dadogtam megdermedve 

—■ micsoda leszámolásról beszél V
— Hat nem ön terjesztette be az aka­

démia elé a nitrogén felhasználásának szen­
zációs felfedezését ?

— De igen ... de nem tudom . . .
— Annál jobban tudom én. Ön ezt a 

találmányát szolgája, Josopli segélyével tő­
lem lopta. Ezért leszámolunk.

— De az isten áldja meg, mit beszél ? 
Nem szeretem a rossz tréfákat. Legyen szi­
ves, hagyja ei a szakaszt.

— LTgy ? Ellenkezőleg. — A törpe elő­
vette óráját. — Most tizenkét óra harminc 
perc. Két perc és harminc másodperc múlva 
ön meg fog halni.

Őrült! Egy örült karmai közé kerültem. 
A törpe elzárta előlem a kijárást — sót a 
vészfék is az ö oldalán volt. A zsebembe 
nyúltam a revolveremért.

— Sose keresse! Már nálam van! — 
kiáltott a törpe.

Nem volt időm gondolkozni, hogy ke­
rült hozzá, mert a következő ■ pillanatban a 
torkomon éreztem a szorítását. Mint valami 
rettenetes erejű orangután", úgy vetette 
magát rám a szörnyeteg. Az ugrás közben 
leesett a szeméről a monokli és én láttam... 
valami rettenetest láttam : a szeme helyén 
valami undorító, zöld, nyálkás, kocsonyás 
tömeg volt, mint a ('öloszlásban lévő holt­
testeken. . . Nem tudtam mozdulni. Az örült 
egész testsúlyával rám nehezedett. Irtózatos 
ereje volt. Flgyik kezével felrántotta az ab­
lakot, majd megragadott és a nyakamat az 
ablakpárkányra fektette, kidugta a feje­
met az ablakon. Aztán elővette kronomé­
terét.

■— Ötvenhat másodperc múlva a halál 
fia vagy. Akkor ér a vonat az alagútba es

te összezúzod a fejedet a sziklákon. Ez lesz 
aztán a leszámolás !

Kiáltani,akartam, de nem jött ki ban 
a torkomon. 'Es a hold kísérteties világában 
ott láttam fehérleni a sziklákat és ott sötét­
lett az alagút torka. . . A vonat fütyölt. 
Néhány pillanat és a fejem palacsintává la­
pul a sziklákon. Meghalok — És egyszerre 
ott láttam magam előtt hihetetlen tisztán, 
az egész életemet: gyermekkoromat, eljegy­
zésemet, tudományos sikereimet — sajnál­
tam magam, hogy harmincöt éves koromban 
ily nyomorultul kell elvesznem. Már ott lát­
tam magasodni magam fölött a halálthozó 
sziklákat. . .

— Négy másodperc . , . Három . . . 
Kettő. . .

— Egy !
Vegem van ! Rettenetes, leírhatatlan 

fajdalmai éreztem a torkomon, emberi ér­
zékkel el nem képzelhető. . . és felébredtem, 
még mindig a kupé padján elnyujtózva ; a 
fejemen egy bőrből való kalapskatulya volt, 
amelyet egy zökkenés lökhetett le a háló­
ból. pillanatnyi fajdalom clette át velem, 
hihetetlen rövid idő alatt, az egész rettenetes 
álmot.

Audire Convi-eur.

rusmamz,  
ue tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmnl asztja. Ara 1 korona 20 fillér. 
Készíti Borotvás Tamás gyógyszerész Kispesten. ______________ Orvosok által ajánlva.

fáj a feje pastaliat
Kapható minden gyógyszertárban cs drogériában. 
1091 Három doboznál ingyen postai szállítás.
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Hadi tan&oa Béoaboa.

Béos, január 21.
Az úgynevezett marchal-tanács 

csütörtökön ül össze Schönbrunnban 
ős azon az uralkodó fog elnökölni, a 
tanácskozásban részt vesznek: a 
trónörökös, a hadügyminiszter, a ve­
zérkari főnök és a hadsereg felügyelői.
Francia lap meséje Németország és v 

monarchia súrlódásáról.
Paris, január 21.

Mint a Matin írja, Németország és a 
monarchia közt utóbb súrlódások történtek 
is állítólag ennek az az oka, hogy Ferenc 
Ferdinand trónörökös azon van, hogy az 
európai helyzet súlypontját Becsbe helyezze 
át. A nevezett lap közlése szerint Német­
ország, de különösen Vilmos császár nagyon 
nger'űlt a miatt, hogy a monarchia kalan­
dos politikába akarja vinni. Vilmos császár 
Ferenc Ferdinánd trónörökös előtt állítólag 
v-.V fakadt ki a legutóbbi találkozásuk alkal­
mával:

— Úgy veszem észre, te kelleténél 
i-Lbot csörtetsz az ón kardommal.

(Hogy ezt a nyilatkozatot a nemet csá- 
?zai' szájába adja a „jól értesült* Matin, az 
is mutatja, hogy a szenzáció nem egyéb — 
mesénél.)

gjp a;»érült: nroK
Paktumtárgyalások a kulisszák mögött.

A személyi kérdések.
Ismételten adtunk híreket arról, ho,ry 

i kormány szeretné valahogy, a kar mily ma- | 
ion es eszközökkel is, nyélbeütni a pari a- i 
menti rendet. Paktummal, kompromisszum* 
mai akarta rávenni az ellenzéket, ho^y 
menjen be a parlamentb e és adja fel ° a 
passzív rezisztenciát, amelyben a kormány, 
akárhogyan akarja is a nyilvánosság előtt 
tagadni, nagy veszedelmet lat.

Most erre vonatkozólag kiderült egy 
itok. A kulisszák mögött igenis voltak titkos 
pakmmtárgyalások a többség és a kisebbség . 
.űzött. So, ami)ira haladtak már előre ezek 1 
1 tárgyalások, hogy lényeges dolgokban már 
a közeledés lehetősege sem volt kizárva.

Akkor azonban egyszerre minden közc- 
ede.si kísérlet meghiúsult. Ms nodi'- a sze­
mélyi kérdésekben. °

Aki pedig ezt meghiúsította, nem volt 
fiiu;, mint maga Tisza István gróf. Nem 
-ngedte meg, hogy a tárgyalások során 
aozza is nyúljanak a személyi kérdé­
sekhez.

1 -ty.iiiuz a lisza István gróf volt ez, 
-;ia :uc- :iZ őszszel ismételten " kijelentette! 
hogy minden pillanatban készen van arra 
>ogy a konzekvenciákat levonja. Az ö sze- 
■utlye ne ingyen akadály, ha a parlament 
;S U3 ország rendjének helyreállításáról van 

". min II p neben készén vau a helyét 
inasnak madni. Most cppen a személyi ker- 

:;$c:v-n kötötte meg magát és az ő "ellent- 
:ul ‘'.vi tört meg minden közeledési kísérlet.

Ilyen körülmények közt Justh Gyula is 
ragaszkodott álláspontjához és igy jobbról 

balról is el nem hárítható akadályai vol- 
tak a közeledésnek.

Megalakult paróchiália-kör, A 
harmadik paróchiális-kör hétfőn délután ala­
kult meg ünnepélyes keretek között. Dicső fi 
József elnök szép beszédben ismertette a 
paróchiális körök szervezése érdekében meg­
indított mozgalmat, amelyben a debreceni 
egyház mindig _ legelöl járt. Hosszasabban 
fejtegette a paróchiális körök jelentőségé­
nek fontosságát. Ezután megválasztották e 
körzet vezetőségének tagjait.

Holnap összeül a Ház.
Az ellenzék nem megy 

az ülésterembe.
A képviselőház holnap délelőtt 11 óra­

kor ülést tart. Az ülés csak formális jellegű, 
mert hisz napirendjén mindössze a legköze­
lebbi teendők megbeszélése szerepel, öt perc 
napirend, melyet az előterjesztések és az 
irományok bemutatása sem igen tud tar­
kítani.

A holnapi ülés azonban politikai szem­
pontból mégis fontos és jelentős, mert hol­
nap, történik az első lépés a politikai döntő 
ütközet fele. A munkapárt ugyanis holnap 
a 24-iki ülés napirendjére fogja kitűzni a 
negyven tagú választójogi bizottság kiküldé­
sét. A kormány som a munkapártból kilé­
pettekre, sem a páríonkivüliekre, mint ellen­
zékre, nem számíthat, mert a kilépettek 
tegnapi ülésükön már előre tiltakoztak még 
a bizottság kiküldése ellen is, a parlament 
pártonkivül álló képviselői, néhány közismert 
kormánytámogató kivételével, sokkal ellen- 
zékiebbek, semhogy hivatalos /ellenzéknek 
hagynák magukat felhasználni.

A parlament ellenzéki pártjai a holnapi 
üléssel szemben a régi taktikával élnek. 
Az intéző-bizottság délelőtt 10 órakor a nép­
párti körben értekezletet tart, amelynek 
határozata ma már nem kétséges. " Az 
ellenzék a parlament ülésein nem vesz részt.

A kormány e hó 24-ón, ma még bi- . 
zonytalan időre, elnapolja a Híz üléseit, j 
Ez alatt az idő alatt a választójogi bízott- I 
ság ülésezik, ami a kitiltások szempontja- ! 
hói ülésnap számba megy.

De a tanítóság fényes tanujvlet ,uita 
a tegnapi gyűlésen annak, hogy Tommy Jenő 
személyéhez mily nagy mértékben ragasz­
kodik.

A társadalom uj alakulás eiőtt áll. 8 
ebben az alakulásban a tanítóság is ki akarja 
a maga részét venni. Szüksége van tehát 
egy olyan vezetőre, aki a maga helyét szi­
lárdan megállja minden körülmények között. 
Nem fogadja el a Tömöry Jenő lemondás.a 
a testület. Ragaszkodásáról, meleg szerető- 
tóról és bizalmáról biztosítja. Nagy küldött­
ség keresi fel holnap délelőtt íakasán es 
lemondásának visszavonására bírja. Amit bi­
zonyára meg is tesz, látva azt az igazi 
szereteted, umelylyel iránta a testület min­
den egyes tagja viseltetik.

Ezután Ormos Lajos indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy átiratban keresi 
meg az egyházat az iránt, hogy azoktól a 
tanítóktól, akiknek az államsegélyük meg­
haladja, vagy legalább is annyi, mint "a 
nyugdíjba befizetendő illeték, átigazolást az 
adóhivatalnál befizetett járulékokról minden 
negyedévben ne kérjék a pénztári hivatal­
ban, mert az állam azt ugv is a kapott 
segélyből mindig levonja. így aztán a tes­
tület so it tagja a folytonos zaklatástól meg 
lesz kímélve.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy 
amennyiben az e hóban a kultuszminiszter 
aital a képvisclőházhoz benyújtandó tizetés- 
rendczcsi-javaslat nem elégítené ki, különö­
sen a felekezeti tanítók igényeit, nagy de­
monstráló gyűlésre minél nagyobb számmal 
Budapestre fog uíazui. Ezek után az elnök 
a gyűlést borekesztette.

Egyház és iskola.
A püspök itthon. T)r. Baltazár Dezső 

püspök, ab. hivatalos ügyekben Budapestre
u :iZ0 f* tegnap mar hazaérkezett Deb­
recenbe.

Ülés a ref. egyháznál. A rcf. egy-
hazna, fegnap délután 4 órakor a bórház- 
epittete bizottság illést tartott

j\ re/, tanítótestület 
rendkívüli közgyűlése.

Az elnök lemondása.
A református tanító testület rendkívüli 

közgyűlést tartott tegnap délután az Egyház­
ién fiú-iskolában Tassi Miklós alclnök el- 
nökiete mellett. A közgyűlés összehívását 
sürgőssé .tette ama körülmény, mely szerint 
Tömöry Jenő elnöki tisztségéről lemondott 
Hogy pedig az ügyvitel elé akadályok no 
gördülhessenek, az elnöki tisztség betöltése 
égető szükséggé vált.

A lömöry Jenő lemondásának bizonyos 
háttere van, amely — mint az elhangzottak­
ból kitűnik — nem annyira a tanítótestület- 
ben, mint inkább uz egyház vozetóaócébeu, 
annak eljárásában, magatartásában kere­
sendő.

Köztudomású dolog, hogy a tanítóság 
nz utoboi időben valósággal mostoha gyer- 
ínc.ce az egyházának, lentartótestületének. 
Műiden kérésükkel elutasítják őket, jogos 
igényükét a iegcsekélyeob mértékben i»i nem 
elégítik, sőt a meglevőtől is igyekeznek meg­
fosztani. (A tantestület 200 koronájának a 
megvonása!)

A tanítótestület! elnök, mint a tcrtüict 
képviselője, most mar közvetlen összekötte­
tésben áiivan a vezetőséggel, őt érik első­
sorban azon sérelmek, amelyekben a tanító­
ságnak bő részé van. ti talán érzékenységé­
nél fogva, de meg talán -más fontosabb 
okoknál fogva is, igyekszik: megválni Törnúrv 
Jenő az elnöké széktől

-Előadási sorozat a modern 
„Vasbeton“ építkezésekről.
A magyar mérnök- és építész-egy­
let debreceni osztályának előadó 

ülése.
Az osztály agilis vezetőségének sikerült 

megnyerni Siposs Dezső mav. "mérnök köz­
reműködését oly céiból, hogy a modern épít­
kezési módot képező vasbeton építkezés el­
méletéről és gyakorlatáról úgy laikusoknak, 
mint a szakembereknek élvezhető és hasz­
nos ismereteket nyújtsa.

Magyarország több városában, de ép. 
pen Debrecenben is a múlt építkezési sze­
zonban több ily rendszerrel történő építke­
zés lett foganatosítva, sajnos, bizonyos nem 
ide tartozó okok folytán két esetben is 
katasztrofális eredménnyel, hogy méltán 
keltheti a laikusok előtt a rossz, meg eléggé 
ki nem próbált építkezési mód védelmét.0”

A szakkörök, melyek tagjai behatóbban 
érdeklődték a vasbeton építkezések iránt é< 
figyelemmel kisérték a külföld ily irányú 
építkezéseit, felfogásukban, természetszerűleg 
egy-két baleset előállása folytán nem oly 

I könnyen _ befolyásolhatók, eppeu ezert m.gy 
érdeklődéssel veszik a magyar mérnek- e.. 
epités^-egrylct dcbroczeui osztályának ez 
irányban tevékenységét. Helyesnek talalja, 
hogy a laikus világ előtt is ismertesse beha­
tóbb tárgyalás alapján ezen építkezési módot, 
mely — bizton állíthatjuk — a jövő építke­
zési módja. Ha vissza emlékezünk azon időre 
amikor a vastartókkal való építkezéseket 
hozták gyakorlatba, hasonlóan akadtak kon- 
zcryativ elemek, kik elítélték és nem jósoltak
jövőt a vastartóval való epitkezésekneu.. sem.

a jelen igazolta 
az épülettervek

Hogy nem volt igazuk, azt 
be. A vasanyag drágulása, 
modernizálása tette szükségessé, ho- y , y 
újabb anyag nanymértékbeni alkalmazásul 
hozzak be a mérnökök az építkezésbe, hogy 
igy lehetővé tegyek a könnyebb, de szilárd­
ságában teljesen megfelelő építkezést.
, . A modern, müveit embernek oly sz4
leim szükséglétét elégíti ki tehát ezen elő­
adási sorozat, melyet minden társaságbeli 
egyéntől megkövetelhetünk. Az osztály ezen 
előadását « teljes nyilvánosság utuUett
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meg és azért külön meghívókat nem bocsát 
ki. Az előadás folyó hó 25-én, szombaton 
este 6 órakor a városháza tanácstermében 
lesz megtartva.

Városháza.
Szemle az uj bérházban. Az uj

bérbáz építésének ellenőrzésére kiküldött 
bizottság kedden délelőtt dr. Vargha Elemér 
tanácsnok elnöklete alatt szemlét tartott az 
épületben, melynek minden részét bejárták. 
K szemle eredményéről jegyzőkönyvet vet­
tek föl. A bizottság elhatározta, hogy fel­
szólítja az összes vállalkozókat, bony a 
hátralevő munkát gyorsan fejezzék be". A 
központi fütésberendezés vállalkozója be­
jelentette, hogy már most garantálja a be­
rendezés pontos működését. Elhatározták, 
hogy a loggiákat aszfaltozással és betonnal 
víztelenítik, a manzartl-lakásokat pedig fürdő­
szobákkal látják el. Előreláthatólag március 
közepére teljesen készen lesz az uj bérház, 
amikor is felszólítják a debreceni első taka­
rékpénztárt, hogy a bódékat bontássá le. A 
bizottság az építésvezetőséget teszi felelőssé, 
hogy májusra a bérház minden helyisége 
használható legyen. Felhatalmazták az épí­
tésvezetőséget, hogy a még ki nem száradt 
helyiségeket füthesse, az előszobákat terraz- 
zóval rakják, a manzard-lakások pedig par­
kett-padlót kapnak. A bizottság annak ide­
jén gondoskodni fog gépész, házfelügyelő és 
4 házmester alkalmazásáról, akik a""lifteket 
is kezelni fogják.

Közgyűlési tárgyak. A város jog­
os pénzügyi bizottsága ma, szerdán délután 
tart ülést, melyen a január 30-ára kitűzött 
közgyűlés elé kerülő ügyeket látják el javas­
latokkal.

Kész a vizmii. A vízvezeték már tel­
jesen készen van, úgy, hogy hamarosan meg­
tarthatjuk az üzempróbát is. Pazar István, 
a vizmii tervezője kedden Debrecenben járt 
és megtette a szükséges intézkedéseket.

A Csokonai-kör 
választmányi ülése

Döntés a Löfkovits-féle 
szatíra-pályázat és a 
kaszinói Kazinczy-pá- 

lyázat ügyében.
Csiokoiiaiaei^elülyéljr«

Rendkívül látogatott ülést tartott teg­
nap a Csokonai-kör választmánya ; Géressy 
Kalman elnöklete alatt jelen voltak : Bárdos 
Géza, dr. Boldizsár Kálmán, Csurka Ist­
ván, dr. Darkó Jenő, Jánosi Zoltán, Kar­
dos Albert, dr. Kun Béla, Lötkovits Arthur, 
dr. Mitrovics Gyula, dr. Pap Károly, Pá­
pa/ József, dr. Tóth Emil, dr. Tüdős Já­
nos, dr. Tüdős Kálmán, Zivuska Andor, 
Zoltai Lajos, a választmány tagjai.

A választmány először is a szatíra- 
pályázattal foglalkozott. A kör ugyanis Löf- 
kovlts Arthurnak évenkint megújuló nemes 
lelkű, 300 koronás adományából szatírára 
hirdetett pályázatot az 1912. évben ; a ha­
táridőig, okt. 15-ig 29 pályamű érkezett be 
az ország minden részéből, amelyeknek meg- 
birálására a választmány dr. Tüdős Kál­
mánt, dr. Pap Károlyt és Kardos Albertet 
küldte ki bírálókul, a bizottság többsége ne­
vében ^dr. Pap Karoly olvasta fel bírálói je­
lentését, egy nagy gonddal és lelkiismeret­
tel, valóságos irodalmi ambícióval készült 
dolgozatot, amely behatóan ismertette a pá­
lyázat eredményét és több dicséretre méltó 
miinek megnevezése után három szatírát 
jutalomban, 100—100 korona pályadijban kí­
vánt részesíteni. Dr. Tüdős Kálmán sokkal 
szigorúbb mértéket alkalmazván, egy mun­
kát sem akart jutalomra méltatni. A választ­
mány természetesen a bírálók többségének 
álláspontjai* helyezkedett, elfogadta a je- I

lentést teljes egészében és megosztotta a 
300 korona pályadijat az ajánlott 3 mü kö­
zött. A felbontott jeligés levelekből kitűnt, 
hogy a Fiatal íróhoz címűnek szerzője Új­
laki Géza (Győr), ,Az uj múzsa* cimué 
Szabados Ede (Szatmar), a .Dacos magyarok* 
címűé Sajó Sándor (Budapest). Az első ncv 
uj az irodalomban, de a másik kettő annál 
ismertebb. Szabados Ede a Csokonai-körnek 
már több pályázatán nyert elismerést és 
dijat, Sajó Sándor pedig országosén kedvelt 
költő, aki ünnepi ódáival, hazafias költe­
ményeivel nemcsak pályadijakat nyert, 
hanem sziveket is hódított. A választmányi 
ülésen felolvasott pályaműve, a „Dacos ma­
gyarok“, általános tetszésre talált. A bíráló 
bizottság figyelemre és több-kevesebb dicsé­
retre méltónak találta még a követke­
zőket :

„A modern nő* „Szatírák*, „Budavári 
pipaszentelés*, „Útközben* és „Szatírák 
szatírája“, amelyeknek szerzői jelentkezhet­
nek a Csokonai-kör titkáránál. Gércsi Kál­
mán elnök a választmány nevében melegen 
megköszönte a bíráló bizottság alapos mun­
káját és kivált dr. Pap Károlynak beható 
jelentését.

A kaszinói Kazinczy-pályázatnak, mint 
minden évben, az idén is három tétele volt. 
a tudományos tételre, mely Debrecen ipará­
nak és kereskedelmének történelmét kívánta 
a szatmári békétől a szabadságharcig, 2 
pályamű érkezett, amelyeket a bírálók: dr. 
Ferenczy Gyula, dr. Kovács Gábor és Zoltai 
Lajos minden fogyatkozás mellett is 12—12 
aranynyal jutalmazhatónak tartanak ; a költői 
tételre, amely a mai társadalmi életből vett 
kisebb költői elbeszélést kívánt, szintén két 
pályamű érkezett, de azokat a bírálók : dr. 
Mitrovics Gyula, Pápay József és Zivuska 
Andor, mint kritikán aluliakat, elutasították. 
Sokkal több sikert mutat a műfordítói pályá­
zat, amelynek dijáért most az angol lírából 
vett műfordítások versenyeztek. Az 5 pályamű 
közül a bírálók: dr. Darkó Jenő, Pápay Jó­
zsef és Zivuska Andor, mindenikben találtak 
elismerésre méltót; jutalomra, még pedig 
8 drb. aranyra ajánlják azt, mely Shelley- 
nek és Lougfcllon-nak egy-egy költeményét 
adja, továbbá ti drb. arany díjra ajánlják 
azt, mely J2oss-nak egy és Buston-nak két 
kis költeményét ülteti át magyarra, a jeli­
gés levelek felbontása a kaszinit illeti. A 
választmány egyúttal az 1913. évre a követ­
kező tételeket javasolja a kaszinónak kitű­
zés végett:

1. Tudományos tétel: Debrecen a 
Mondolat pörben. 2. Eredeti költői tétel : 
Életkép az iskola köréből. 3 Müforditás- 
tétel: Az ó-görög költészetből egy legalább 
30 sorra terjedő Urai költeményeknek a 
műfordítása. Gércsi Kálmán elnök a Ka- 
zinczy-pályázat körül buzgólkodó bírálóknak 
és első sorban Zoltai Lajosnak-, köszönetét 
nyilvánít fáradságukért.

A választmány tagjai nagy érdeklődés­
sel tekintették meg azt a két becses erek­
lyét, amelyek mostanában jutottak a Cso­
konai-kör birtokába. Az egyik a Kálvin 
Institutióinak 1543-ból származó olyan ki­
adása, amelynek címlapjára és fedelére 
Csokonainak több őse tett feljegyzést a 
XVIII. század első negyedében. A másik az 
összehasonlíthatatlanul nagyobb becsű, Cso­
konainak egy eredeti levele, amely 1795. 
augusztus 18-án kelt Debrecenben és amely 
akár mint teljesen ép kézirat, akár mint 
életrajzi és irodalomtörténeti adalék, egye­
dül a költő Búcsúbeszéde és Magamentő 
Írása mellé tehető fontosságra nézve. A 
Kálvin Institution a kör antikváriumból 
vette 60 koronáért, az eredeti levelet pedig 
egy magát megnevezni nem akaró jóltevő- 
jétöl kapta, nemes lelkű ajándékképen.

Elhunyt színművésznő. Sopronban 
e hó 17-én váratlanul elhunyt özv. Hahmel 
Károlyné született Szabó Ilka nyugalmazott 
színművésznő. Debrecenben is emlékezhetnek 
még; rá, mert régebben itt is működött. Kü­

lönben egy népes és országszerte ismert 
sziuészfamiliának volt a tagja. Leányait * 
özv. Zádor Ervinné Hahnel Arankát, jelen­
leg a szatmári színház tágját, Thury Ele­
mérné Csige Böskét, a soproni színigazgató 
nejét, jól ismeri a debreceni közönség, mert 
hiszen a közeli időkben a debreceni színház­
nál játszottak huzamosabban. A megboldo­
gult érdemes nyugalmazott színművésznői 
január 18-án Sopronban .temették el 
részvét mellett.

Művészet. Harrison nővérek a buda­
pesti filharmonikusok hangversenyén. Pestről 
jelentik, hogy a két kiváló angol művész­
nőt, May és Beatrice Harrisont, akik a Lipót­
városi Casino müvészestélyén hegedű- és g r 
donkajátékukkal oly nagy feltűnést kelt ű­
tek, a_ budapesti filharmonikus egyesület 
febr. hó 12-én megtartandó hangversenyén 
szerződtette. J

Ásta Nielsen az „Ifjú és bohó* 
cimü 3 felvonásos vígjátékban, melyben si­
kereinek tetőpontját érte cl, tegnap is zsú­
folt házak előtt brilirozott fiú szerepeben. 
Ez a bájos 3 felvonásos, továbbá a felül 
múlhatatlan Max Linder „Maxi elveszte a 
elmet" cimü, óriási derültséget keltő bohó­
zatában, úgyszintén Pali (Andre Deed) — 
„Pali halászni megy* cimü nagy derültsé­
get keltő képben utoljára láthatók az alabbi 
remek műsorban, mely több mint 2 órát 
tart : „Éjjel a dzsungel mélyén* cimü szen­
zációs 2 felvonásod dráma helyett ma két 
nagyszerű újdonság van műsoron, melyek 
mindenike mesés amerikai dráma.

Az Uranus mai, fényes miisora, 
mely ma utoljára látható, a következő . 
1. Zene. — 2. A chenonceauxi kastély és 
park. (Gyönyörűen színezett panoráma-fel- 
vétel.) — 3. A vad nyugat orvosa. (Ameri­
kai dráma.) — 4. Pali halászni megv. (Ki­
tűnő bohózat.) — 5. Maxi elvesztette a 
elmet. (Óriási derültséget keltő bohózat.) — 
ti. Az anya arcképe. (Rendkívül megható 
amerikai történet.) — 7. „Ifjú és holló* 
(Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Gad Orbán. 
Főszereplő Ásta Nielsen, kedves fiú szere­
pében.) Pénztárnyitás este fél ti órakor. 
Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadás­
hoz pont 10 órakor. Bérlet, tisztviselő é- 
kedvezményesáru trafikjegyek a ti és 10 
órás előadáshoz érvényesek. Holnap uj 
műsor.

„A Nyomorultak.* Holnap, csütörtö­
kön és holnapután, pénteken hurmadizben. 
végleg utoljára 4 részben, 9 felvonásban 
egyszerre kerül bemutatóra az „Uranus‘-ban 
Hugó Victor halhatatlan remekműve: „A nyo­
morultak.* Amennyiben ezen előadások iránt 
óriás az érdeklődés és előjegyzés, ezúton 
kéri az Uranus igazgatósága a közönségei, 
hogy számozott jegyeket bármelyik előadás­
ig napfolyamán reggel 9-től 1-ig, d. u. 
2-től 6-ig az Uranus irodájában személyesen, 
esetleg telefonon 3—28. sz. vagy este" 6-tul 
a pénztárnál jegyeztessen elő, mert az elő­
adás napjain este a pénztárnál nem igen 
lehet majd jegyet kapni. Az előadás 3 orat 
fog tartani.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mikiós-u. sarok.

Igazgató : Deési Alfréd.

Két sláger 1 Két sláger I
Csak két napig

Aa őpiilt
__ Társadalmi dráma 3 felv.

□agmár, a serfőző leánya,
__________Színmű 3 felv.
ócska cilinder, bohózat. Hívatlan ven- 
dég, vígjáték és több szép szám a két 
órás műsor keretében. — Kedvezményes 

jegyek trafikokban kaphatók.
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Batizfalvy Elzával 
fizenfiaí müsorszám.

A csütörtöki 
Víg-estélgen.

Alig hogy az első híradás megjelent a 
csütörtöki Vig-estélyről, az érdeklődés min­
den várakozást meghaladó mértékben nyil­
vánult meg iránta. Egy nap alatt elkap­
kodtak a jegyek nagy részét.

Es ez természetes is, mert az a fényes 
műsor arait a rendezőség összeállított, felül­
múl minden eddigit. Nem kevesebb, mint 
tizenhat számot foglalt magában s ez pe­
dig a >zó teljes értelmében: rekord, a vál- 
fozatossugnak olyan gazdagsága, amilyent 
a \ ig-estélyek kipróbált tehetségű, páratla­
nul leleményes rendezősége sem ért el még 
eddig.

A programúinak kétségkívül legfókép- 
p n az L. Batizfalvy Elza szereplése köl­
csönöz ilyen ritka varázst. Debrecenben va­
lósággal Batizfalvy-láz van, a Batizfalvy 
l.iza felléptéről beszélnek a társaságok- 
t an ct mindenütt. A kiváló primadonnát 
mar sokan látták Debrecenben s ópnen ezért 
m-S többen akarják megnézni. L. Batizfalvy 

lza egyike a legértékesebb aznbretteknek, 
;*kik jelenleg a vidéken működnek s ahol csak 
megfordult, mindenütt a legnagyobb diada­
lokat aratta. Debrecenben a Tig-estélye- 
i<en volt olyan ragyogó sikere, amilyenre 
alig volt példa. Mint emlékezetes, a közön- 
-eget annyira extázisba hozta, hogy felállva 
tapsolt neki. Batizfalvy Élza tehát már 
meghódította Debrcczont s egész bizonyosra 
vehető, hogy most még fokozni fogja múlt­
kori sikerét, ha ez ugyan lehetséges.

De kívüle még egész sereg szereplő 
gondoskodik a közönség szórakoztatásáról. A 
maga zsanerében mindegyik elsőrendű mű­
vész. Igazán nem lehet igény és kívánság, 
amit ez a gazdag programra ki ne elégít­
hetne. Szinte felesleges is hozzá kommentárt 
fűzni, ez a misor maga ajánlja magát. Az 
alábbiakban közölhetjük teljes egészében:

Holnap, csütörtökön délután pontban 5 
órakor kezdődik a 8-ik Vig-ost a Bika- 
zálloda dísztermében, A műsor a kö­

vetkező :
E a) Nyitány, előadja Teres Tóni és

'ia zenekara; b) Szerénádé, cimbalomkisé- 
t-t melleit hegedűn jatsza Veres Karolj*.

:'. (inre Gábor bíró uram Debrecen­
ien, előadja Vaj daß József.

A éber: Rondo brillante, zongorázz»
1 ajda Erzsiké.

!. Vidám kupiék. a .Kis barátnő“ c. 
operettéből, énekli L. Batizfalyy Elza.

•">. a) Üres n fészek; b) Ha eljut 
hozzad néha egy dalom: c) Osillngvilágos 
éjszakákon. Jaszcnovits István dr. zongora- 
I .vár-:te mellett énekli Kiss Béla.

b. Tréfás bűvészed mutatványok, 
előadja Gyurcsnny Béla.

7. Legújabb magyar népdalok, Veres 
Tóni é' ni zenekara kíséretével énekli 
/.. Batizfalvy Elza.

íö. A (ót leány Budapesten, énekes 
és táncos magánjclcnet; előadja Czóbcl 
Elza.

f). a) 11 agner : Elza álma, a .Lohengrin* 
operából ; bj Dalok, énekli Császár Mária, 
zongorán kíséri Mártonfalvy Gj*örgy.

10. Zongora tréfa, Veres Tóni és fia 
rongorakisérete mellett játsza Mártonfalvy 
György,

11. A toi baka, vig magánjclcnet, elő- 
! adja E. Barkas Pál.

12. .Vemet, angol cs francia dalok, 
énekli Lajtlmynó Kiuy.

18. Aevessünk, egy csomó tréfa, cló- 
j adja Vajda fi József.

14. Széli Kálmán dr. „Tiroli dal1, 
I Mártonfalvy zongorakiséretc mellett énekli 
I Csanádi Irma.

15. Énekes és táncos kupiók, előadja 
L. Batizfalvy Elza.

10. A kis Dora, bohózat, játszók : Kürti 
Lili, Farkas Pál, Sárai Károly, Vajdafi 
József.

íme, tizenhat müsorszám! Temérdek 
kupié, zeneszám, tánc, podium-produkciók, 
tréfa, egy kis színdarab, tehát minden, amit 
csak a hallgatóság mulattatására fölhalmozni 
lehet, minden, ami a Vig-estélyt valóban 
vig-estelylyó is teszi. Bátran ellehet mon­
dani, hogy ebből a műsorból két Vig-estély 
is szépen kitelne cs a rendezőbizottság egj*- 
szerre adja és igazán csekély helyárak 
mellett. Ez olyan páratlan gavalléria, amire 
csupán a Vig-estélyck ötletekben kifogyha­
tatlan rendezősége képes.

Tekintettel a jegyek iránt megnyilvánult 
a így keresletre, a rendezőbizottság nagyon 
kéri a Vig-estélyek rendes látogató kö­
zönségét, hogy jegyeikről mielőbb szíves­
kedjenek gondoskodni. Rendelkezésre áll 
még néhány páholy, továbbá néhány ülőhely.

A jegyeket Anialfy József Szent Anna 
utcai könyvkereskedésében lehet megváltani. 
A rendező bizottság azért hívja fel e körül­
ményekre a publikum figyelmét, mert rend­
szerint az utolsó napokon valósággal meg- 
ostromolják a jegyekért, amikor pedig már 
a legnagyobb jóakarattal sem lehet minden 
kívánságot teljesíteni. A mai nap folyamán 
még kaphatók jegyek, de a rendezőség 
kéri azokat, akik az utolsó napon szokták a 
bizottságot protekcióért cs jegyekért zaklatni 
hogy most jó clove gondoskodjanak helyeik­
ről, mert jövőben a rendezőség egyetlen 
tagjának sincs jogában kivételes intézkedé­
seket tenni.

Katonák
egymásután a halálba.
ismét öngyilkosság történt a pavilion-

laktanyában.
Rövid egymásutánban már a negyedik 

katona-dráma zajlik le a Pavillon-laktanyá- 
ban. Tegnap ismét egy szegény oláh legény 
kereste a halált, két nemét is megkísérel­
vén az öngyilkosságnak, de hasztalan, mert 
végeredményben mégis életben maradt.

Drágán Tritonnak hívják az életuntat. 
Valahonnan az erdélyi havasok közül hozta 
a gyámoltalan legényt a katonai kötelezett­
ség vaskozo Debrecenbe, az itt állomásozó 
61. gyalogezred zászlóaljához, az ezred B. 
századához. A múlt év őszen vonult be, de 
jóformán még kiképzésben sem részesülhe­
tett, mert folyton betegeskedett.

Amiatt tegnap sem vonult ki arra a 
nagy harcszcrii gyakorlatra, mely a szemlét 
tartó hadtestparancsnok itt idézése alkal­
mából folyt le a sámsoni dombokon. Ott­
hon maradt a kaszárnyában es a század 
helyiségeiben csaknem ö marad egyedül, az 
ügyeleti szolgálatban állókat kivéve.

Drágán Trifon közlegény ezt az alkal­
mat használta lel végzetes tettének véghez­
vitelére. Először is « hasúim szűri. Annyira

nem volt katona a szerencsétlen, bog/ 
élesre kifent bajonettjo helyett a bicskáját 
használta fel erre a cclre. Az életlen esz­
köz nem sok kárt tett a szerencsétlenben : 
csupán hét centiméternyi sebet ejtett rajta. 
Sérülésével kiment az elkeseredett legény 
a folyosóra és qz emeleti ablakból leve­
tette magát az udvar kövezetére. Össze­
tört tagokkal terült, cl; lábtörést és azon­
kívül súlyos zuzódásokat szenvedett. Dr. 

rlopalovits Pál ezredorvos részesítetté else 
segélyben és aztán beszállittatta a helybeli 
csapatkórházba. Állapota súlyos.

Mikor magához tért, kihallgatták. Tet­
tének oka gyanánt azt adta clo, hogy nem 
tudta megszokni a katonaéletet. Érdekes, 
hogy kevéssel az öngyilkossági kísérlet 
után érkezett a kaszárnyába Meizner had­
testparancsnok, kinek jelentést tettek az 
esetről.

Belezuhant 
a forró vízbe.

összeégett asszony.
Borzalmas szerencsétlenség történt teg­

nap délután a bábaképezdében. Egy sze­
gény asszony belezuhant a forró vízbe s azt 
lehet mondani, megfőtt a szóteljes értel­
mében.

Erdős Istvánná született Csebo Erzsé­
bet 35 eves dohánygyári mnnkasnó a rcmes 
baleset áldozata. A bábaképezdében lakott 
künn, ahol az ura alkalmazásban van. Ka­
zánfűtő. ,

Az asszony mosni akart tegnap délután 
s a mosóházban egy nagy kádban vizet 
melegített. Párolgóan forró volt már a víz, 
de azéh még folyton fütött alája.

Közben egy darab fát ki akart pisz­
kálni a tüzből. Amint azonban ezzel foglala­
toskodott, hirtelen megszédült a hőségtől 
és fejjel belebukott a forró vízbe. A 
helyiségben senki sem volt ebben a rettene­
tes pillanatban s igy bizony percek teltek 
el, amig az asszony irtózatos jajkiáltásaira 
figyelmessé lettek a közelben levők s segít­
ségére siettek.

Akkorára azonban a boldogtalan te­
remtés mar egészen összeégett. Mikor ki­
húzták a vízből, ép bőr nem volt rajta, a 
lábán cipő volt, mégis, mikor lehúzták, a 
bőr hamlott le a húsról.

Az intézet orvosai vettek gyorsan ápo­
lás alá az elképzelhetetlen kínokat szenvedő 
asszonyt, aki csakhamar rekedtro kiáltozta 
magát s fájdalmában kezeivel akarta mar­
cangolni eleven basát. Az orvosok konsta. 
tolták, hogy megmenteni alig lehet. Állapot* 
életveszélyes.

Azonnal értesítették tehát a rendőrséget, 
ahonnan dr. Komlóssy Pál ügyeletes rendőr­
kapitány nyomban a helyszínre sietett. Si­
került is kihallgatni a szerencsétlen asszonyt, 
aki nagynehezen s röviden elő tudta még 
adni megdöbbentő esetét. Felelősségre ezci° 
senkit sem vonhat, maga-magat okolja 
csupán s semmiféle eljárás megindítását nem 
is kér.

§&3T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Dob*
Kocául ÜMs nyomdája,
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Újdonságok.
* A Csokonai-kör felolvasó-ülése.

A Csokonai-kör január hó 25-én, szombaton 
délután 5 órakor a „Royal“ dísztermében 
felolvasó-ülest tart a következő műsorral : 
1. Eszthetikai közönség. Irta és felolvassa : 
;!r. Mitrovica Gyula, a Csokonai-kör választ, 
tagja. 2. Költemények. Irta cs felolvassa : 
Oiáh G.tbor, a Csokonai-kör választmánvi 
tagja. 3. Apró regények. Elbeszélés, irta cs 
ielolvassa: Szatiimáry Zoiián, a Csokonai­
kor tagja. 4. Újabb költemények. Irta és 
felolvassa: Szávay Gyula, a Csokonai-kör 
főtitkára.

A Jótékony Nöegylet vasárnapi
jourja. Mint a tegnapi számunkban már 
jeleztük, a nőegylet folyó hó 26-iki vasár­
napi jourja, a Bika dísztermében, csupán 
annyiban fog különbözni a szokásos olcsó 
lieiyaru délutánoktól, hogy 5 óra helyett 
i ont 8 órakor fog kezdődni és 10 óra oktt 
vege lesz. Éppen úgy utcai ruhákban lehet 
megjelenni, mintha 5 órakor lenne a kez­
dete s csak azok maradnak ott egy kis 
rögtönzött táncra, akik éppen óhajtanak mu­
latni kissé. A műsor, mint a Nöegyletnél már 
szinte hagyományos, elsőrangú lesz, de min­
den dicséret helyett beszéljen maga a mű* 
sor, mit az alábbiakban közlőnk:

]. Nyitány., Kies Béla zenekara.
II. Dalok. Énekli: Gyarmathy Miklósur.
III. Nagyanyó. Dialóg. Előadjak : liónka : 

Liszt Nandi urleány. Peter: Martinuzi Sán­
dor ur.

IV. Sámson és Deli la operából Delila 
mat cnekel Geiger Hilda urleány.

V. Komoly szavalat, Luby Magda ur- ; 
leány által (Szatmár).

Yí. Dr. Farkas Imre előadása (Bu- ! 
dapest).

VII. Virág balett. Táncolja 12 urleány, 
névszerinti Csanak Mariska, Dicsőffy Mari­
anne, Kovássy Eszter, Kolbenbayer Margit, 
Kőrössy Margit, Madarász Alice, Rickl Ju­
liska Ritonyi Csilla, Szalay Giza, Szele 
Paula, Than Ilonka cs Than Mandi.

VIII. Trió Carmen és játszók: Car­
men : Császár Mária úrnő. Frasquita: Cons­
tance Perdrieux Mercedes: Geister Hilda 
urleány.

Jegyek Molnár Ferenc Piac-utcai üzle­
tében kaphatók. I. rendű ülőhely 2 K, II. rendű 
1 K 50 f, III. rendű 1 K, állóhely 50 fillér.

* A debreceni kamara kettévá­
lasztása. A nyíregyházai ipartestület vasár­
nap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen elhatározták, hogy mozgalmat Itúli­
dnak a debreceni kereskedelmi cs iparka­
mara kettéválasztása érdekében. A uj ka- 
mara N x ir egy háza szckhelylyel alakulna meg 
' Szabolcs, Ung, Ucreg és Ugocsa varroo- 
C,V' két foglalna magúban. A tervet Dalia

1 uó városi tanácsnok ismertette s mellette 
nyilatkoztak: dr. Medió László nyíregyházai 
országgyűlési képviselő és Méjerszkv Béla 
nyíregyházai polgármester is. A debreceni 
kamarának ezzel szemben az az álláspontja, 
kegy az érdekelt közönség nem bírná el az 
nJ kamara felállításával járó terheket.

* Szóiütée érte au utcán. A Piac 
^bádogos-utcák sarkin tegnap hirtelen

t-jftszu. lett cs összeesett egy ember. Szél- 
utes crte. A mentők kivonultak a beseálli- 
'iltak a közkórházba, a szerencsétlen em­

bernek Nagy Imre a neve.
1 Vörheny miatt bezárt népiskola.

Az alispun a tiszti főorvos javaslatára távi- 
ati ag rendelte el a tisza-csegei ref. nép-

.,azoiln,a!1 bezárását, mert az iskola- 
qmk-tben lakó Nemeth ístván tanító gyer- 

--km vorhenyben betegedtek meg. N.vy
Ion.1.11 *“ J>rá30;V03 iÍ1 belyszinre utazott,

a fertőtlenítést ellenőrizze.

* Utazás a vonat tetején. Ravasz
cs ügyes fickó lehet Nyárádi Lajos 15 éves 
fiú. Meg akart szökni Nagykárolyból úgy, 
do sokkal kényelmesebb, semhogy gyalogo­
san útra kelt volna s c helyett egy különös 
és vakmerő módját eszelte ki as ingyen — 
utazásnak. Vasárnap Nagykárolyban észre­
vétlenül íöllopódzott a Debrecenbe induló 
személyvonat tetejére s igy tette meg az 
utat minden baj nélkül. Azonban pechje 
volt őkéimének. Nevezetesen, mikor meg­
érkezett már Debrecenbe s le atart szállani 
a kocsik tetejéről, a vasúti rendőrség fülön- 
csiptc, a leleményes cs bátor gubancot be­
kísérte a rendőrség, amely visszautaztatja 
Nagykárolyba, de seinmiesetrc sem a vonat 
tetején.

* A debreceni kávésok, vendéglő­
sök ipartársulata pénteken délután 3 órakor 
a Dréhcr-sörcsarnokban gyűlést tart. Markus 
Jenő elnök.

* TolvaJ a Padláson. Tolvaj járt az 
Sz. G. Koldogfalva-utca 5. szám alatti lakos

! padlásán. Előadása szerint 56 korona értékű 
; fehérneműjét lopott el. Károsult panaszára 
j a rendőrség nyomozást indított.

Fodrászsegódek gyűlése. A fod-
j rászsegedek ma, szerdán este kilenc órakor 
; gyűlést tartanak a Munkás-Otthonban.

* A veszedelmes kutya. Özv. Deb-
I receni Dánieinc, Csillag-utca 56. szám alatti 
j lakos, napszámosnő négy eves Dániel nevű 
í fia szombaton délután künn szankazott a 
I Pavilion-Iaktanya előtti térségén több társa - 
í val. Egyszer csak odavetődött egy kutya s 

a veszedelmes aliat vamsaggal sorban össze- 
barapdálta a játszadozó gyerekeket, köztük 
a kis Debreceni Dánielt is. Édesanyja nyom­
ban orvoshoz vitte a fiút, akinek sérülése 
különben nein súlyos s tegnap pedig felje­
lentést tett ez ügyien a rendőrségen, amely 
most nyomozza a kutya gazdáját.

* Lopják a cirntáblákat. Dr. Pécsi 
Sándor Hunyadi-utca 3. szám alatt lakó 
ügyvéd panaszt tett, hogy a ház falára ki- i 
szegezett „Dr. Pécsi Sándor ügyvédi irodája“ 
felírással ellátott cimtáblajat lefeszítették és 
elvitték. Hasonlóképen ellopták a B. J.-né 
Domb-ntca 14. szám alatt lakó szülésznő 
cégtábláját is. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

* Eljegyzés. Friedman Lajos Nádud­
varról eljegyezte Fiilüp Irmát Dcbreczcnből. 
(Minden külön értesítés helyett.)

* Adomány, Dr. Nyiri Ernő ügyvéd 
ur 10 koronát adott a „Ncpirda* javára,, mit 
hálás kV zűriénél nyugtáz dr. Jász-i Viktor 
elnök.

* Letört bimbó. Schneider Mihály ós 
neje Etlinger Lujza mint szülök, Mihály és 
György mint testvérei, úgy a maguk, 'mint 
az egész rokonság névében is fájdalomtelt 
szívvel tudatják felejthetetlen édes kis fiuk 
és testvérük: Nándi ártatlan eleiének 5-ik 
évében, 2 napi betegség után f. hó 2J.-ón, 
reggeli 6 órakor történt elhunytat. Kedves 
kis angyalunk földi részeit f. január hó 
22-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a 
Szcnt-Anna-utcai temető kápolnájából az 
ott levő családi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen, 1013. január 21. Az 
örök világosság fényeskedjék neki. A teme­
tést Dankó tem. intézete rendezi.

Polgári iskolai tanulókat, úgy
fiukat, mint leányokat I—VI. osztályig ma­
gánúton összevont vizsgákra teljes ‘'felelős­
ség mellett előkészítek. Továbbá nyilvános 
iskolába járó tanulókat, kik intőt kaptak s 
egyes tárgyakból gyengék, a délutáni urak­
ban csoportonként jutányos ár mellett erő­
sítek. „Óvónőképzőre“ 1 és fél év alatt elő­
készítek. Az Óvónőképző I-ső évi tantól vá­
mára júniusi levizsgázásra még január “hó 
végéig lehet jelentkezni Pupp"' Gusztáv v. 
önkéntes előkészítő intézeti tanár. Iíákóczi- 
utea 7. az,

* Tegnapi halottak. Az állami anva- 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
5 cgh János ref. 28 napos, Ferenczy Elek 
nyug. főszolgabíró r. kátb. 62 éves, Laboncz 
József ref. 1 hónapos, özv. Kiss Imrcnó ref. 
52 éves, Schneider Nándor r. katii. 5 eve .

Mexikói leány, legújabb opcritt 
megjelent, ára 6 korona, két füzetben An­
taliénál.

.. *, Nézze meg a Donogán és Somosa y 
feltűnést keltő kirakatait.

* Az élet művészete Faerster Frigyes­
től, ára tűzve 3 korona, kötve 4 korona An- 
talfy Józsefnél.

* Dr. Láng szanatóriumába fel vé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
-- bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Einsen fénygyógymód. Thcrmopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-u.

* Tulhalmozott raktár miatt már
megkezdődött a nagy alkalmi occasio, 
mérsékelt árak mellett. Elegáns nőihimai.ily 
ragián 30 kor., gyermek köpeny és kabátka, 
10 kor., sicl plüskabát 50 kor., szőrmés bun­
dák 90 kor., modell darabok mescs válasz­
tókban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos 
által vezetett női divatáruházban. Alföldi­
palota.

‘ Téli keatyük, teveszór mellények 
és harisnyák, vadasz sapkák és labszarvédók. 
valódi Jáger-folc alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 740 

Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
8iolskin._ astrachán, hosszú palottókat. alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél urban kaphatók, 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, diszitett női kalapok mai 
naptól fél árban.

Ferenczy Elek meghalt
— 1851—1913. —

Régi, daliás magyar-világ tipikus tagjs 
hunyt cl tegnap Debrecenben'. Ferenci Fe­
renczy Elek Hajduvármegyc nyugalmazott 
fó-zolgabiraja volt. De a debreceni társada­
lomban több, mint közigazgatási foiLztvi- 
selö. Igazi nemes ur volt ő, nem csak szár­
mazására, hanem lelkületűre nézve is nemes, 
Amint megjelent valahol, az ő csodalatos, 
tipikus férfi szépségével, melynek nyoma, 
meg 62 eves korúban is szembe tűntek 
feltűnést keltett. Mert mintája volt a férfi 
ideáinak. Akik hallottak valaha a magyar 
férfi „sas'-tekintetéről, azok csak akkor 
értették meg ezt a hasonlatot, ha az őre:, 
urat látták ott ülni a „Hungária“ nagy- 
asztalánál, melynek doyen ja volt. Büszke 
testtartúsu, dacos tekintetű ur volt, régi ma­
gyaros idők visszamaradt tanuságtétele. Szó 
kimondó természete, az igazsághoz való 
ragaszkodása miatt sok baja volt, de soha 
hajszálnyik sem engedett a meggyőződé­
séiből.

Semmit sem utalt úgy, mint a kép­
mutatást, álszentcskedést "s a mai kor szel­
lemét nem akarta megérteni. Ezt a csúszó­
mászó, hipokrata világot. Ott hagyta hat a 
közügyeket s visszavonult gazdálkodni. Mert 
— mint a magyar általában — született 
közgazdász volt.

Bályámurttmja volt a fél Debrecennek 
a hogy milyen közszeretetben állt a társa­
dalomban, bizonyítja, hogy Marenzi gróf 
altábornagy Debrecenbe jött a temetésere s
távirntUttS kmiMaáli a családjuk 8»a-
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bury József, József főherceg uivarmestere. 
V sok koszorúk közt mir tegnap elküldte 
a macáét gróf Waldek huszárfőhadnagy.

Ferenczy Elek 1351-ben született. Deb­
recenben végezte középiskolait s a jogot is 
itt hallgatta. Elég fiatalon került Hajduvar- 
megyéhez, melynek a b.-újvárosi járásának 
fóbirája lett. Mint ilyen, vonult nyugalomba.

Hithü 67-es politikus volt s hit embere 
Tisza Kálmánnak, aki egy ízben eg; felvi­
déki főispánsággal kínálta meg. Később még 
■■gyszer lein tett volna főispán, de Erdélyben. 
0 pedig ragaszkodott Debrecenhez. Egy íz­
ben járása országos képviselőnek is jelölte.

Ferenczy Etele aszmatikus betegségben 
szenvedett. A nyáron egy Ízben huzamos 
ideig feküdt. Most pár nappal ezelőtt pa­
naszkodott rosszullétérói, mígnem tegnap 
egy alattomos asztma-roham megölte.

Halaidnak hire általános nagy részvétet 
keltett. Az elhunyt testvére Ferenczy Berta­
lan nagykárolyi róni. kath. plébános, ti a Lo­
rant, a Fővárosi Hiteloauk tisztviselője, 
Ti ior pedig huszárhadnagy, királyi alügyész.

m ‘tese ma d. u. 2 órakor lesz a Miklós­
it cai 51. számú gyaszháztól a róm. kath. 
egyház szertartása szerint.

Keresztesi Kiss József
nyug, reform, coli. tanár 

meghalt
Csöndben, ahogyan élt és munkálko­

dott, hunyt el tegnap éjjel városunk egy 
nagyérd mü polgára, a kollégiumnak egykori 
tudus fizika es számtan tanára, u tóbbi idő­
ben a varos Világítási vállalatának felügyelő 
bizottsági tagja, és a közönség részéről szak­
értő ellenőrzője. Bar nem a Basahalmán 
belől született, távolról, tűi a Dunáról került 
városunkba, de annyi szeretettel, buzgóság- 
gal, kitartással, tuda-sal és kiváló sikerekkel 
szolgálta az ős cokéglumot, városunk több 
culturintézrnényét, mint presbiter a ref. egv- 
hazat, mint bizottsági tag a varost; érzésben, 
gondolkodásban annyira összeforrt a türzs- 
gyÖKeres polgársággal, hogy valóságos deb­
receni polg Írnak tarthattad vein a, annak is 
érezt; mag..t.

1889. szeptemberben lépett a icf. fő­
gimnáziumba a boldog emlekü közkedvelt 
professor, Nagy Pál örökébe. Mély es igen 
alapos szaktudományával, a tanításban való 
nagy gyakorlottságával, higgadt, okos bánás­
módjával, a fizikai kísérleteknél ritka tech­
nikai ügyességével, bámulatos sok oldalú 
ismereteivel egyszerre megszerezte magának 
agy a felsőbbség bizalmat es becsülesut, 
miit a tanítványoknak ragaszkodását, szeré­
t-tét és tiszteletet. Önérzetes, de szerény és 
igen jóindulatú colEgialis es őszinte baráti 
\isvikedésevel, osztatlanul megnyerte kartár­
sai n.igvrabec-u.eset és barátságát is.

Született Keresztesen Fehér m. 1843. 
október 15-én, a gimnáziumot és a íheolo- 
giat a papai colíegumban elvégezvén, az 
akkori szokás szerint Szilas-Balhásra ment 
három éves rektoriára, 1871/2/3-dik éveben 
mar a gyón ki ref. algimuaziumoan találjuk, 
noiinan 1873-ban a kunszenímiklósi ref." al­
gimnáziumhoz hivatott meg, i;t vette nőül 
forrni szeretett felesögétnéha Szcntmik- 
lósi Tóth Erzsébetet, kinek 14 évvel ezelőtt 
történt h dala soha be nem gyógyult sebet 
ütött érzékeny lelkűidén. 1830/81-ben a pá­
pai ref. főgimnáziumban választottuk meg, 
itt érte a középiskolai törvény, melynek ren­
delkezései bar ő reá m ír vissz a ha tó lag nem 
vonatkoztak, mindamellett 1885-ben a ko­
lozsvári tudomány-egyetemen dicséretesen 
megszerezte a tanari diplomát, mely nem 
neki, hanem inkább ii adott annak fény,, 
mely és igen alapes fiúsai és mathematikai 
tudasáv .1, ismereteivel. Szaktárgyainak bu- 
várlásaban iolyton nem csak a Ihr színvo­
nalán állt, hanem sikerült neki a mathema- 
tikában és a fizikában tanítványaiból is hires 
szaktudósokat nevelni. Többek között dr. 
Beke Manó egyetemi tanár és sokan a ha­
zában ms « áldban emlegetik azt a hat:ist.

melyet re áj ok e kivaló szerény tudós tudo­
mánya és tanítása gyakorolt.

Ennek a jó hírnek köszönhette, hogy 
1889-ben a debreceni református főgimnázium 
mathematikai, fizikai tanszékére egyhangú­
lag megválasztatott. Debreceni tanárságának 
fényes tanúbizonysága az általa leltározott 
és modernül berendezett nagyhírű fizikai 
szertar, tanári működéséről pedig a technikai 
téren működő s ma már hírneves debreceni 
tanítványai tesznek fényes tanúbizonyságot. 
Azokból a régi jó tanárokból való volt, akik 
a theológiai képzetség mellett sokoldalú is­
mereteket szerezve, kiváló szaktudóssá is 
kiképezték önmagukat, saját csapásokon 
járva, önmaguk teremtettek iskolát. 1903-ban 
testi es szellemi ereje birtokában nyugalomba 
lépvén, az egyházkerületi közgyűlés tanari 
érdemeinek fenyos elismeréssel adózott.

Néhány évig egészségben élte. a nyu­
galom éveit, miglen mintegy 5 év óta föl­
lepett betegsége, az érelmeszesedés és az 
aszthma — pár cv óta pedig a rajta erőt 
vett szívbaj elgyöngitvén testi erejét, pár 
napi nehéz kínlódás után véget veteti nemes 
életének ; mély gyásszal sújtva egyetlen 
fiát, keresztesi Kiss Józsefet, varosunk te­
kintélyes ügyvédi karának egyik legképzet­
tebb ifjú tagját, akinek nemes törekvéseiben 
és emelkedésében a gondos jó atya még 
szenvedéseiben is lelki megnyugvással s 
látható apai örömmel látszott élvezni a ne­
veltetés körül kifejtett gondjainak és áldo­
zatainak bőven megtérült nemes gyümöl­
cseit. A gyöngéden szerető fiút vigasztalja 
az az őszinte részvét, mellyel ez áldott jó 
apának elhunytál minden jók fájlalják. A 
jó tanárnak, a tudósnak emlékét megőrzik 
az iskolák av.naleszei, a hit nagy tudomá­
nyának magvait elhitője ; a jó embernek, a 
nemes lelkű barátnak kepe és emlékezete 
megmarad mindnyájunknak lelkében, akik 
emberi nemes jóindulatainak s őszinte meleg 
baráti érzületének szerető szive és csillogó 
kedélye nyilvánulásának részesei valónk. 
Nyugodjék békével !

Sin ka Sándor.
A halálesetről az elhunyt fia a követ­

kező gyászjelentést adta ki:
Mély fájdalommal jelentem az atyafi- 

ság nevében is, hogy felejthetetlen édes jó 
atyám : keresztesi Kiss József, a debre­
ceni református főgimnázium nyugalma­
zott tanára, Keresztes község díszpolgára, 
a debreceni református egyház presbyte- 
riumának, a debreceni ref. kollégium 
igazgató tanácsának és Debrecen sz. kir. 
varos világítási vállalata felügyelő bizott­
ságának tagja, f. évi január hó 20-án, esti 
10 órakor, életének 70-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése január 
22-én, szerdán délelőtt 11 órakor lesz a 
Eákóci-utcai 47. számú háztól a Cegléd­
it teái temetőbe. Debrecen, 1913. január 
21-én. keresztesi Kiss József dr. A teme­
tést Dankó tem. intézet, Kossuth-utca 6. 
szám, rendezi.

Táviratok.
Berchtold kihallgatáson. f>

Sees, jau. 21. Berchtold gróf kuliig^ 
minisztert ma délelőtt kihallgatáson fogadta 
az uralkodó. °

Még a munkapárt is ellenáll.
Budapest, jttn. 31. Mint a Magyai 

Kurir írja, a nemzeti munkapártban, 
bár a választójogi bizottság tagjai! 
kijelölte, erős áramlat indult meg, 
hogy a kormány választójogi törvény* 
javaslatát ne tárgyaltassa, sőt mé<1 

a bizottság elé se terjessze addig, 
mig a pártközi béke helyre nem álL

Ismét összeül a delegáció.
Becs, január 21. Mint a Neue Freie 

Presse irja, hogy Lukács László miniszter 
elnök hétfői kihallgatása szorosan összefügg 
a delegációk uj iilósszakánn1" összehívásával. 
A közös miniszteri értekezlet fogja megállaz 
pitani a delegáció munkaprogramra}át. A 
delegációkat április havában hívják össze 
Bécsbe.

Leányszöktető ex-király.
öloszkva, jan. 21. Kalandos híré 

közölnek a lapok Mánuel volt portu- 
gál királyról, aki az egyik dúsgazdag, 
zsidó család gyönyörű leányát meg­
szöktette. Az ex-király a leányt Pá« 
risban ismerte meg, ott szövődött 
köztük a szerelmi regény. A leányt 
hazavitték szülei Moszkvába, de a 
szerelmes Mánuel utána ment és meg­
szöktette.

Várady Zsigmond temetése.
Budapest, jan. 21. Ma délután 3 óra­

kor temették az öngyilkossá lett Várad? 
Zsigmond országgyűlési képviselőt óriási 
részvét mellett.

Tőzsde.
Értéktőzsde. Osztrák hitel 619.—. Ma­

gyar hitel 805.50. Koronajáradék «4.65. Ha­
za* bank Agrár 489.—. Jelzálog

Magyar bank 551.—. Leszámítold 
51^.50. keresk, bank 37.20. Parcelázó bánfa 
—.—. Rima 711.—. Közúti 681.—. Városi 
vili- 365.50. Allamvasut 703.—. Általános 
kőszén 1023.—. Salgó 743. Antlantica 344.—.

Irányzat: tartózkodó, az árfolyamok név­
legesek.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.92, 
Októberi búza 12.21. Áprilisi rozs 10.24, 
Októberi rozs 9.80. Áprilisi zab 10.96. Okt, 
zab 9.16. Májusi tengeri 7.77 Júniusi ten­
geri 7.99.

Irányzat: Nyugodt.

Aésbreceni kenyérgyár részv.társ.
(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

A Hopg-onyi Károty-fóle jóhirnevü péküzletét átvevén, a volt 
tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő­
vítette s jelenleg

lő házi kenyerei, Graham kenyerei
friss süteményeket, kétszersültot, jour kenyereket készít.

lázi kenyereket sütésre elvállal
(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—12-ig.)

Elárusító helyek; Simonffy-u, 2, sz, és Battlwányi-nlü, sz,

■ E ii rrül
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A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
XLVI-lk rendes közgyűlését

1913» február hó 2"án, délelőtt II és fél órakor saját u j helyiségében (Szent-Auna- és Var^a-utcák 
sarkán levő saját házában) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel 
hogy az alapszabályok 24. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy : ° ’

Debrecenben: valamelyik részvónytársulati pénzintézetnél ;
Bndapesten : az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál j 
Wien ben : az Anglo-Osterreiebische Banknál 

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

a'atl megtekinthetők. 
VAGYON

%

4. A felmentés iránti intézkedés.
5- igazgatóság javaslata az alapszabályok 

31. és 53. szakaszainak módosítása iránt.
6. Egy igazgatósági tag helyének és a lelépő 

5 felügyelő-bizottsági tag helyeinek választás utján 
való betöltése.

ÍLÍVjJvICntíS' m6rlcg és az czckrc vonatkozó adatok folyó évi január 23. napjától kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák

ff »«ae Antal».

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 
1912. üzletévről és indítványa az évi nyereség fel­
osztása iránt.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
o. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti 

határozathozatal.

!
Pénzkészlet 
Váltótárca 
Jelzálogkölcsönök 
kötvényköh sönök
Értékpapír, ércpénz, szelvény, rész- 

ietiv állomány 
ingatlanok : földek

intézeti ház (eddigi be­
fektetés)

Folyószámla egyenleg 
.'.dósok: letétszámlán

törlesztéses kölcsönöknél 
nyugdij-biztositás számlán 

Átmeneti- és hátralékos kamat 
Felszerelvény

TEHER
kor. fill. kor. I fill.

‘18235

469301

68

30

257385
76576

3021
50
13

165967 92 
105-18390 69 

1629541 55 
76948 09

2135330 08

517536 98 
105778 21

336982 63 
29703 83 
31011 25

15577197' 23

kor. fill. kor. fill.

1 Tőke - 30000009 Tartalékok: a) rendes tartalék 608621 53
b) értékpapír tartalék 31977 31
c) ingatlan tartalék 45988 26
d) Gazdasági Csop. tart. 4667 36 691254 46

3 Gazdasági csoport biztosítéki alapja 6897 414 ,, ,, kezelési alapja 1612 36
5 Lombard kölcsönök 682560 50
6 Betétek takarékkönyveken 5461026 .12
7 Visszlcszámitolt váltók 3837306 70
8 Átruházott kölcsönök 3296527 37
9 Átmeneti kamatok 98173 63

10 Adók 17455 69
11 Fel nem vett osztalék j 2223 í
12 Különbözők 112172- 59
13 Vso rész sorsjegy 1 69 68
14 Földingatlanon törlesztéses kölcsön 1 98101 88
15 Átmeneti hazjövedelem j 1245’ 85

Egyenleg 358861 51

1 15577197'
1

23

KIADÁSOK

kor. 1 fill.1 kor.. fül. kor. ’ fill. kor. fill.

1 Gazdasági csoport tartalék kamata 166 64 1 Átliozat az elmúlt évről 10653 992 , , bizt. alap „ 265 — 2 Kamatok 1041673 58J Lírások 14940 81 3 Házbérek 22848 424 Költségek 35434 75 4 Jutalékok 120067, 86“ Tiszti fizetések 73810 mßmm 5 Különféle nyereség 15291 30
Nyugdijbefizetés 5110 39 78920 39 1

6 Adók: Kamatadó " 33220" 54
Üzleti adó 24397 83 56618 37

7 1" if etett kamatok 608324 198 Veszteség értékpapír számlán 43241 49
_ Nyereség 1 358861 51 ,

1
1 1196773, 15 1196773 15

Rochlite Arthur
aligazgató, főkönyvelő.

Debrecen, 1912. december 31.
Dr. Löfkovita Márton

vezérigazgató.
Riodl Raymond

pénztáros.

aa á <rf» m » ff jfI fl a se sä
Osanak József

alulírok.
Adler Lajos, Emer ich Arnold, Fabiny Gyula. Iványi Gyula, Kenyeres Károly, Kerekes Géza,W4* ***MV*Uj * »MJUUy Vjr U*n>^ A V A »JT tudj J.auujf C* üO «»arvljy I

Dr. Löfkovits Márton, Muraközy László, Sesztiua Jenő, Schmid Ágoston.

-Ah felftgyelíüabl
Pr' Csiko* SÄhdor. DabretMteni Lajos, Dr. Irinyi István.

z o t t a á gt 
D& Fqtoká Bjcm* - B&eluneistex filánáoz
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Apró hirdetések dl)« előre 
fizetendő. Vidékről «pnj 
hirdetések dl)« levélje, 
gyekben fs bekflNbe*

ma ep—ért ti­
pcat ke tűből 6 

Vmtsffübb be-;
bői 10 fillér, s

APRÍT HIRDETÉSEkLj
Levtibcb fodakosödisolm tegyen adank felvilágosítást, csak a ráiaszra szükséges bélyeget II
keli mellékétől TadakozócUttokoil a hirdetés Mimit a tuadótmratatlai isincltt közölni kell * "

Ls-^ctSazós.

Megnősülne
jobb ónálló iparos, 30—35 
óv közötti gyermektelen 
özrogygyel vagy árva 
növel," kinek pár ezer ko­
ronája van. Csakis ko­
moly és fényképpel ellá­
tóit levelekre válaszolok. 
Óim a kiad .hivatalban, K

Gyáros
jeligére levél van, kérem 
átalveoni íőpostdn átven­
ni. 331

Mariczel
elígérő jelzet helyre le-

. m nf ________ 850
Lelki harmónia

. iigóro levél van a ki- 
adullivat luau. b

„Kiváncsi"
levele van e lap kiadó- 
hivatalában „Ibolyától.“

Pontos
lizetö címen levél van a 
iadóhivatalban. b

Boldog Jövő
jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban. b

Fiatal
asszonynak levele van a 
kiadóhivatalban, kérem 
átvenni. b

Úri
asszonynak levele van a 
kiadóhivatalban.

Vig özvegy
sürgős levele van a ki- 
adóhivatalban, b

Ajánlat.

Kertészeti
vagy hasonló célokra bér­
beadó a városi faraktár 
mellett három hold föld. 
— Felvilágosítás kapható 
Piac-utca 51. takarékpénz­
tárnál. 347

Egy
külön bejáratú csinosan 
bútorozott utcai szoba elő­
szobával kiadó. Egy cim­
balom eladó. Magos-utca
18.______________ .34:1

Szobák
bútorozva olcsón bérel­
hetők, bármely naptól, 
villany világítás. Piac-u 
4portásnál. 335

Vendéglősök
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lindenfold .J. Jonő 
füszernagykereskedő va­
lódi pzegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, viilamiut saját 
őrlésű fűszer nagvraktá- 
rát. Nagyobb vételnél ir- 
E ndodménvt nyújtok. 3

Festéke»
hordók igon olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Házi
ebéd koszt olcsó és iz- ! 
letes bentétkezósre kap- í 
haló. Cim a kiadóhiva- | 
falban.

Plissérozást
legújabb divat szerint, 
sz'-pen, gyorsan készít 
Gerzsánné utóda, Miklós­
ul ra 5. 866

Mosást
vasalást lakásomon elvál­
lalok. Cim a kiadóban. 
________ 341

Bor
savtalanitó, ujbor savany- 
ságát teljesen elveszi, en­
gedélyezett szer hektón­
ként 1 koronába kerül. ( 
Kapható Kgvraalom-utca ! 
8. 355 I

Kitűnő
főzönó úri házakhoz estó- 
lyokro ajánlkozik, esetleg 
bojáró íözf nőnek vagy 
jobb fizetésre állandóan 
ig elmegy, Csapó-utca 62.

Kiadó
magános urnák vagy iro- 
uá iak, ogy két ablakos 
erkélyos és egy egy ab­
lakos modern szoba, elő­
szobával Simonffy-ntca 1. 
szám, második emelet.

350
Páholy

első ( mdoti ló. számú A, 
b.'-rletro hátralévő idényre 
kiadó. Értekezhetni Szabó 
I a e fiainál. ___ 360

Zsirnakvaló

szalonna
báj, elsörendä nagy­
ban és kicsinyben, — 
sertés husnemüek leg­
olcsóbb napi ár mel­

lett kapható

Vagh őyula
hentes és zsirapékáru 

. üzletében. 1732
Jíunyaöl-ufcza 12. 
Kareslst

Figyelem !
Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos- 
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Egy
jó családból való fiú asz­
talos tanulónak felvétetik 
Wibirál János Darabos- 
utca IS. 327

Tanuló
felvétetik lüszer és cse­
mege üzletombo. Orosz 
H. Széchénvi-utca. 275

Pénztárba
gyakorlott nő tolvétetik. 
Szabó Mihály hentesüz­
lete, Hunvadi-u. 23. b

Megvételre
keresek naponta 15 20
liter tejet. Csonka-utca 20.

349
A

kislányom mellé szeret­
nek egy középkorú idős 
asszonyt. — Értekezhetni 
Böszörmónvi-ut 27. ezám 
2361 jól 4-ig. 358

Ügyvédi
irodába kezdj lizetéssel 
gépíró kisasszony felvé­
tetik. Dr. Szabó, József 
kir. h iroeg-utca 4. 368

35
Debreczeni Első 
Takarékpénztári

részvény
á 8.10 K-ért

elßdo.
Cim a kiadóhiva­

talban. 1497

zongora
rövid, használt, megvé­
telre kerestetik. Neumann 
M. Piac-utca 51. 361

13-15
éves fitt küldöncnek fel- 
vétotik a kiadóhivatalba, b

Zálogjegyek
és értékpapírok vétetnek 
Bothlcn-nlea 64. sz. 354

Kocsis
azonnal felvétetik. Teleki­
utca 15. 329

Eladás.
Pedálos

cimbalom, jóhangu, jutá­
nyos árért eladó. Sámson- 
utca 10. sz. 358

Egy
jó forgalmú hentes üzlet 
átadó. Értekezhetni Csapjó 
utca 37. 322

Sürgősen
eladó jóforgalmu dohány 
tőzsde. Cim a kiadóban. 
______ _______________284

56476. az.
magy. szabadalmamat el­
adom. Kapitülisták, kik 
jövedelmező vállalatott 

óhajtanak alakítani, for­
duljanak a szabadalom 
tulajdonoshoz: Hack Mi- 
háiz 8-til-es számvevő al­
tiszt Pavillanlaktanya. — 
délután 1—-4-ig. 357

Varrógép
néi, kissé hasznait eladó" 
Erzsébet-ut 14. 34G

Eladó
szőllő. Hatvan-utcai kert 
első járás, legjobb helyt, 
két nyilas szőllő eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kuttal. Értekezni 
Halastó-utca 7. Fele ára 
rajta maradhat most. 14

Szappanos-utca
8. szám alatt uj bútor 
eladó olcsóért.. Értekezni 
3 órától 5-ig. 553

Iroda

áthelyezés
miatt

Makulafurj
papír!
olcsón eladó

amelyek a kaszinó régi helyiségé­ül ben voltak, most
bí£ eladóké s:

Értekezhetni K£JL®@i fel­
ügyelővel. 48

-utca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 
inas-szoba, 8 lóra való istálló 

kocsiszín azonnal
PRT Mmdlé

kiilön-kiilön is bérelhető

Kőműves, ács és kő- 
gj faragó mesteri tanfolyam

' Csapó-B.23.sz.
Előkészítési idő 6 hét, 

naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti János
31 építész.

vidéki

(közel Debreczsnhez) 6e

eladom,
vagy debreczeni házért elcse- 
rélem. Cim a kiadóhivatalban,

Piac utcán

egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Piac-ntca 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5 

óráig. Telefon 67. 55

üzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. ő. kö­

zönséget, hogy néhai

Fekete József
cipész üzletét átvettem, melyet a 
régi cég jó hírnevéhez híven ve­
zetni fogom. Mérték utáni megren­
deléseket a legdivatosabb és legjobb 
kivitelben gyorsan és pontosan el­
végzem. a közönség szives pártfo­
gását kéri:
OMÄOS2E FERE1VC1

cipészmester, 13
Jókaf-utca§2 szám. ----------

Szőlősgazdák
és ni
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
azoiöoHwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzeket az alábbi cimtő

dilid S/lilBlBiBplíO
Maros Vásárhely,

Dr. Qecse Dániai-utca 39. e*4m.
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